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(1] Uzupelnij ponizsze zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych. (../1p)
Tres¢ 111 zasady dynamiki Newtona to: A/ B/ C.
A. Jezeli na ciato nie dziataja Zadne sity lub dzialajace sity rownowaza sig, to ciato
pozostaje w spoczynku lub porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym
B. Jezeli na ciato dziata niezrownowazona sila, to porusza si¢ ono ruchem zmiennym
z przyspieszeniem wprost proporcjonalnym do dziatajacej sity
C. Jezeli jedno ciato dziata pewna sila na drugie cialo, to drugie ciato oddziatuje na
pierwsze sita rowna co do wartosci, majaca ten sam kierunek, lecz przeciwny zwrot

Wybierz zbior zawierajacy tylko jednostki sity. (../1p)
A.km, m/s?, kg - m/s>  B.m/s?2, N,m/s> C.N, kg -m/s?2, kN  D.m/s% kg - m/s?, MN

B Wybierz sytuacje, ktora mozna wythumaczy¢ bezwtadnoscia ciata. (../1p)
A. Biegnacy chlopiec potknat si¢ i upadt do przodu.
B. Zrzucony z pewnej wysokosci kamien spada pionowo na ziemig.
C. Wypuszczona z tuku strzata leci po zakrzywionym torze i spada na ziemig.
D. Rzucona do wody pitka wyptywa na powierzchnig.

B3 Uzupelnij zdania 1 i 2, wybierajac whasciwa odpowiedz sposréd podanych. (../2p)
1. Spadajace swobodnie ciato porusza si¢ A/ B/ C.
2. W prozni wszystkie ciata spadaja D/ E/ F.
A. ruchem jednostajnym prostoliniowym
B. ze staltym przyspieszeniem
C. ze zmiennym przyspieszeniem
D. z przyspieszeniem zaleznym od ksztattu ciata
E. z takim samym przyspieszeniem
F. ruchem jednostajnie opdznionym

a8 Oblicz cigzar czlowieka o masie 80 kg. Zapisz obliczenia. Przyjmij, ze g = 10 m/s?. (/1p)

B Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe. (../3p)

1. |Masa jest miarg bezwtadnosci ciata.

2. | Czas swobodnego spadania ciata zalezy od jego masy.

3 1 N to wartos¢ sity wypadkowej, ktora ciatu o masie 1 kg nadaje p F

przyspieszenie 1 m/ s2.

Stas$ i Zosia pchaja szafe poziomo w prawo. Stas dziata sita o wartosci 300 N, a Zosia sita (../7p)
o wartosci 200 N. Kierunki i zwroty obu sit sa zgodne. Oblicz site wypadkowa dziatajaca
na szafe. Zapisz obliczenia. Pomin site tarcia.

B Fotografie przedstawiaja rozne ciata w ruchu. Na ktorej fotografii ruchowi ciata (../7p)
nie towarzysza sity oporu ruchu (np. tarcie)? Wybierz odpowiedz sposrdéd podanych.
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B Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe. Magnes

przyciaga zelazny gwozdz sila F 1, a zelazny gwodzdz przyciaga magnes sita ﬁz . Sily F 1

i Fy maja

takg sama warto$c.

ten sam punkt przyltozenia.

1
2
3. |[rézne kierunki.
4

przeciwne zwroty.

= | m ||~

== | |

) Uzupetnij zdania 1 i 2, wybierajac whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
1. Gdy autobus gwattownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu przodem do

kierowcy A/ B/ C/ D.

2. Gdy autobus gwaltownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu tytem do

kierowcy A/ B/ C/ D.

A. przechyli si¢ w strong kierowcy (do przodu pojazdu)
B. nie odczuje zadnego oddziatywania

C. zostanie doci$nigty do oparcia fotela

D. przechyli si¢ do tytu pojazdu

@ pewna sifa, dziatajac na kule o masie 5 kg, nadaje jej przyspieszenie 2 m/s%. Oblicz

warto$¢ tej sity. Zapisz obliczenia.

B Uzupehnij zdania a) i b) tak, aby powstata informacja prawdziwa.
a) Podczas swobodnego spadania ciata

1. |predkos¢ pozostaje stata, A. |na ciato dziatla stala sita.
5 przyspieszenie ma stala poniewaz B dziatajace na ciato sity
* | warto$¢, * | rownowaza sie.
b) Podczas swobodnego spadania ciata
3. |jego przyspieszenie C. |czasu spadania.
zalezy od
4. |jego predkosc D. | masy ciala.

B Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ predkosci od czasu dla
motocyklisty, ktory poruszat si¢ po linii prostej na pewnym odcinku
autostrady. Uzupelnij zdanie. Ruch motocyklisty opisuje A/ B/ C.
A. 1 zasada dynamiki Newtona
B. Il zasada dynamiki Newtona
C. III zasada dynamiki Newtona

B Na wykresie przedstawiono zaleznoé przyspieszenia rowerzysty 4 Iﬂl

od czasu. Uzupelnij zdanie. Ruch rowerzysty opisuje A/ B/ C. S
A. I zasada dynamiki Newtona
B. II zasada dynamiki Newtona

C. III zasada dynamiki Newtona

B Na klocek o masie 2 kg dziata stata sita wypadkowa o wartosci 10 N. Oblicz

przyspieszenie klocka. Zapisz obliczenia.
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B Ktore z czynnosci (1-3) wykonuje si¢ w celu zwigkszenia tarcia (A), a ktore — w celu (../73p)

jego zmniejszenia (B)? Zaznacz odpowiedni kwadrat.
1. stosowanie tozysk LIA/L1B 2. budowa drdg o chropowatej nawierzchni [L1A/L1B
3. posypywanie oblodzonej jezdni piaskiem [1A/[1B

Samochdd porusza sig po prostej drodze ze stala predkoscia. Sita napedzajaca samochod (../2p)
ma warto$¢ 10 kN. Oblicz sil¢ oporow ruchu dziatajaca na samochdd.
Korzystajac z wykresu, oblicz masg ciata. Zapisz : [STIJ (--/3p)
obliczenia. P IS ;
2 |
0 T 5 S EM
19 Wykres przedstawia zaleznos¢ predkosci samochodu v [%1] (--/3p)
zabawki od czasu, gdy na samochod dziala sita 0,6 4+—————1—
o wartosci 6 N. :
Oblicz masg tej zabawki. Zapisz obliczenia. 0,4 |
0,2
0 N T
B Samochod o masie 1 t ruszyt i w ciagu pierwszych 20 s ruchu przebyt droge 400 m. (../4p)

Oblicz warto$¢ wypadkowe;j sily dziatajacej na samochod. Zapisz obliczenia. Przyjmij, ze
ruch samochodu byt jednostajnie przyspieszony.
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Grupa B Klasa .......cocoevene

IMI€ 1 NAZWISKO ..o

€D Uzupenij ponizsze zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Tres¢ 1 zasady dynamiki Newtona to: A/ B/ C.
A. Jezeli na ciato nie dziataja Zadne sity lub dzialajace sity rownowaza sig, to ciato
pozostaje w spoczynku lub porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym
B. Jezeli na ciato dziata stata sita wypadkowa, zgodna ze zwrotem predkosci ciala, to
porusza si¢ ono ruchem jednostajnie przyspieszonym z przyspieszeniem wprost
proporcjonalnym do dziatajacej sity
C. Jezeli jedno ciato dziala pewna sila na drugie ciato, to drugie ciato oddziatuje na
pierwsze sita rowna co do warto$ci, majaca ten sam kierunek, lecz przeciwny zwrot

B Wybierz zbior zawierajacy tylko jednostki sity.

A.N, kg -m/s?, MN  B.kg/m? kN, m/s> C.m/s,N,N/kg D.N - kg, kg - m/s?2, MN

B Wybierz sytuacje, ktora mozna wytlumaczy¢ bezwladnoscia ciata.

A. Wypuszczona z r¢ki pitka odbija si¢ od podlogi.

B. W chwili zatrzymania si¢ samochodu ci¢zarowego lezaca na nim beczka zaczyna si¢

toczy¢ w strong kabiny kierowcy.

C. Wypuszczony z reki kamien porusza si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym.

D. Wypuszczona z tuku strzata leci po zakrzywionym torze i spada na ziemig.
@ Uzupeknij zdania 1 i 2, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

1. Spadajace swobodnie cialo porusza si¢ ruchem A/ B/ C.

2. W prézni wszystkie ciata spadaja D/ E/ F.

A. jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym

B. jednostajnym prostoliniowym

C. opdznionym

D. ze zmiennym przyspieszeniem

E. z przyspieszeniem zaleznym od masy ciata

F. z takim samym przyspieszeniem

B Ziemia przyciaga skrzynke sita o wartosci 50 N. Oblicz mase skrzynki. Zapisz obliczenia.

Przyjmij, ze g =10 m/s?.

B3 Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

’ 1 N to wartos¢ sity wypadkowe;j, ktora ciatu o masie 1 kg nadaje p F
" | przyspieszenie 10 m/s>.

2. |Miara bezwladno$ci ciala jest jego masa. P F

3. |Czas swobodnego spadania ciata nie zalezy od masy ciata. P F

Kasia pcha szafg sita o wartosci 400 N, a Bartek sila o wartosci 700 N. Kierunek obu sit

jest jednakowy, lecz ich zwroty sa przeciwne. Oblicz site¢ wypadkowaq dziatajacq na szafe.

Zapisz obliczenia. Pomin silg tarcia.

B Fotografie przedstawiaja rozne ciata w ruchu. Na ktorej fotografii ruchowi ciata
nie towarzysza silty oporu ruchu (np. tarcie)? Wyblerz odpowiedz sposréd podanych.
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€3 Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest fatszywe. Uczen
naciska $ciang dlonig sita ﬁl i jednoczesnie czuje, ze $ciana naciska na jego dton sitg fz .

Sity ﬁl i 14:"2 maja

rozna wartosc.

przeciwne zwroty.

|| =~
= | = | = | ™

1
2
3. |[rézne kierunki.
4

ten sam punkt przyltozenia.

) Uzupetnij zdania 1 i 2, wybierajac whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
1. Gdy autobus gwattownie sig zatrzyma, pasazer siedzacy w fotelu przodem do
kierowcy A/ B/ C/ D.
2. Gdy autobus gwaltownie si¢ zatrzyma, pasazer siedzacy w fotelu tylem do kierowcy A/
B/ C/D.
A. przechyli si¢ w strong kierowcy (do przodu pojazdu)
B. nie odczuje zadnego oddziatywania
C. zostanie doci$nigty do oparcia fotela
D. przechyli si¢ do tytu pojazdu

@ pewna sifa, dziatajac na kule o masie 2 kg, nadaje jej przyspieszenie 3 m/s%. Oblicz
warto$¢ tej sity. Zapisz obliczenia.

B Uzupehnij zdania a) i b) tak, aby powstata informacja prawdziwa.
a) Podczas swobodnego spadania ciato porusza si¢ ruchem

1. |jednostajnie przyspieszonym, A. |przyspieszenie ma wartos¢ stata.

zatem
2. |jednostajnym prostoliniowym, B. | predkosc¢ nie zmienia sig.

b) Podczas swobodnego spadania ciata

3. |jego przyspieszenie C. | wysokosci, z jakiej ono spada.

zalezy od
4. |jego czas spadania D. |jego masy.

B Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ predkosci narciarza od czasu [%
na pewnym odcinku trasy.
Uzupelnij zdanie. Ruch narciarza opisuje A/ B/ C.
A. 1 zasada dynamiki Newtona
B. Il zasada dynamiki Newtona
C. III zasada dynamiki Newtona 0 ]

@ Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ przyspieszenia todki od 4 [gl
czasu. Uzupeij zdanie. Ruch todki opisuje A/ B/ C. o
A. I zasada dynamiki Newtona
B. Il zasada dynamiki Newtona
C. III zasada dynamiki Newtona

0 t[s]

15 Sita o warto$ci 20 N nadaje kulce przyspieszenie 4 m/s%. Oblicz masg tej kulki. Zapisz
obliczenia.
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B Ktore z czynnosci (1-3) wykonuje si¢ w celu zwigkszenia tarcia (A), a ktore — w celu (../73p)
jego zmniejszenia (B)? Zaznacz odpowiedni kwadrat.
1. stosowanie smarow [1A/[1B 2. wygladzanie lodowiska [1A/[1B
3. uzywanie przez sportowcow butéw z kolcami [1A/[1B

Spadochroniarz porusza si¢ ruchem jednostajnym. Jego ci¢zar ze spadochronem to 800 N. (../2p)
Oblicz site oporu powietrza dziatajaca na spadochroniarza ze spadochronem.
Korzystajac z wykresu, oblicz masg ciata. Zapisz . [%J (--/3p)
obliczenia. 6
4 8 PRI ) NS [y Y N
54 I
0 HEE S e
19) Wykres przedstawia zalezno$¢ predkosci samochodu v [%} (--/3p)
zabawki od czasu. Masa zabawki jest rowna 1 kg. 0,64--r-d--d--
Oblicz wartos¢ sity powodujacej ten ruch. Zapisz |
obliczenia. 0,4
0,21
0 1 2 3 t[s]
B0 Lokomotywa o masie 200 t ruszyta ze stacji i w ciagu pierwszych 30 s ruchu przebyta (../4p)

droge 900 m. Oblicz warto$¢ wypadkowej sity dziatajacej na lokomotywe. Zapisz
obliczenia. Przyjmij, ze ruch lokomotywy byl jednostajnie przyspieszony.
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